
Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Karnin 

GV/Ka/022/2009-14 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 17.06.2014 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:05 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus Karnin 

Anwesend sind: 
 

Bürgermeisterin 
Billey, Diana  

1. stellv. Bürgermeister(in) 
Hoffmann, Andre  

2. stellv. Bürgermeister(in) 
Müller, Sven  

Gemeindevertreter(in) 
Altenhain, Margit  
Hensel, Peter  
Wildt, Hildegard  
 
 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und 
Sitzungseröffnung 

 

 2. Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Be-
schlussfähigkeit der Gemeindevertretung und Bestätigung der 
Tagesordnung 

 

 3. Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungs-
urkunde und Vereidigung 

 

 4. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung  
 5. Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters der Bürgermeis-

terin 
 

 6. Ernennung der Stellvertreter der Bürgermeisterin (Aushändigung 
der Ernennungsurkunde und Vereidigung) 

 

 7. Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung  
 8. Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung  
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 9. Wahl der Mitglieder des Hauptausschusses  
 10. Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses  
 11. Beschluss über die Vertretung im kommunalen Anteilseignerver-

band 
BÜ-AL/Ka/111/2014 

 12. Beschluss über die Vertretung in der Verbandsversammlung des 
Wasser- und Bodenverbandes 

BÜ-AL/Ka/110/2014 

 Informationen der Bürgermeisterin 
  
 13. Schließung der Sitzung  
 
 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröff-
nung 

  
Frau Billey begrüßt die Gemeindevertreter. Sie stellt fest, dass die an Lebensjahren äl-
teste Gemeindevertreterin Frau Hildegard Wildt ist. 
Frau Billey übergibt dem ältestesten Gemeindevertreter das Wort zur Sitzungseröffnung. 
Frau Wildt eröffnet die Sitzung mit dem Wortlaut: 
„Die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Karnin wird hiermit eröffnet.“  
 

  
  
  
  
zu 2 Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Beschlussfähigkeit der 

Gemeindevertretung und Bestätigung der Tagesordnung 
  

Frau Wildt stellt fest, dass die Einladungen zur Sitzung ordnungsgemäß ergangen und 6 
Gemeindevertreter anwesend sind. 
Die Gemeindevertretung umfasst 6 gesetzliche Mitglieder. Somit ist die Gemeindevertre-
tung beschlussfähig. Zur Tagesordnung gibt es keine Ergänzungen.   
 
 

  
  
  
  
zu 3 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Ver-

eidigung 
  

Herr Andre Hoffmann ernennt Frau Diana Billey zur Bürgermeisterin der Gemeinde 
Karnin. Frau Billey spricht den von Herrn Hoffmann vorgesprochenen Eid nach. Die 
durch die 1. und den 2. Stellvertreter des Bürgermeisters ausgefertigte Ernennungsur-
kunde wird übergeben und durch Frau Billey angenommen. Frau Billey nimmt die 
Glückwünsche der Anwesenden entgegen, bedankt sich dafür. Weiterhin dankt sie allen 
Wählern und den ehrenamtlichen Helfern die bei der Durchführung der Wahl am 
25.05.2014 mit geholfen haben. Sie fährt in der Tagesordnung fort. 
 
 
 

  
  



 3 

  
  
zu 4 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
  

Frau Billey verpflichtet alle Gemeindevertreter per Handschlag zur gewissenhaften Erfül-
lung ihrer Aufgaben und Pflichten als Gemeindevertreter.  
 

  
  
  
  
zu 5 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters der Bürgermeisterin 
  

Es wird folgender Vorschlag zur Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters von der 
Bürgermeisterin unterbreitet: 
 
1. Vorschlag: Herr Andre Hoffmann  
 
In offener Wahl erhält Herr Andre Hoffmann folgende Stimmen: 
Ja- Stimmen:  6 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen:  0  
 
Damit ist Herr Andre Hoffmann zum 1. Stellvertreter der Bürgermeisterin gewählt.             
 
Es wird folgender Vorschlag zur Wahl des 2. stellvertretenden Bürgermeisters von der 
Bürgermeisterin Frau Diana Billey unterbreitet: 
 
1. Vorschlag: Herr Sven Müller 

 
In offener Wahl erhält Herr Sven Müller folgende Stimmen: 
Ja- Stimmen:  6 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen:  0 
 
Damit ist Herr Sven Müller zum 2. Stellvertreter der Bürgermeisterin gewählt.  
 
 

  
  
  
  
zu 6 Ernennung der Stellvertreter der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernen-

nungsurkunde und Vereidigung) 
  

Die Bürgermeisterin, Frau Diana Billey, führt die Ernennung von Andre Hoffmann zum 1. 
stellvertretenden Bürgermeister durch und dieser leistet den Eid. Die ausgefertigte Er-
nennungsurkunde wird übergeben und die Annahme wird bestätigt. 
Die Bürgermeisterin, Frau Billey, führt die Ernennung von Herrn Sven Müller zum 2. 
stellvertretenden Bürgermeister durch und dieser leistet den Eid. Die ausgefertigte Er-
nennungsurkunde wird übergeben und die Annahme wird bestätigt. 
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zu 7 Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung 
  

Zur vorliegenden Hauptsatzung werden folgende Änderungsvorschläge unterbreitet: 
 
§ 1 Wappen, Dienstsiegel 
 Abs. 2 LANDKREIS VORPOMMERN-RÜGEN 
 
§ 5 Ausschüsse  
 Abs. 1 Nr. 8 Annahme von Schenkungen und Erbschaften bis zu 1.000,00 €. 
 
§ 6 Bürgermeister/Stellvertreter 
 Abs. 1 Nr. 7 Annahme von Schenkungen und Erbschaften bis zu 100,00 €. 
 
 
§ 7 Entschädigungen 

Abs. 1 Sitzungsgeld 
Abs. 2 Ausschussvorsitzender 
Abs. 3 der Bürgermeister 
Neu Abs. 4 die Stellvertreter 

Sollte bei Verhinderung des Bürgermeisters ein konkretes Dienstgeschäft 
vorgenommen werden, erhalten diese Personen für die Stellvertretung ein 
Dreißigstel der Bürgermeisterentschädigung nach Abs. 1, wenn es sich 
nicht um eine Sitzung handelt. Nach der Monaten Vertretung erhält die 
vertretende Person die volle Aufwandsentschädigung nach Abs. 1. Damit 
entfallen Aufwandsentschädigung für die Stellvertretung und das Sit-
zungsgeld 

Alter Abs. 4 wird Abs.5 
 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Karnin beschließt die vorliegende geänderte 
Hauptsatzung. Diese wird Bestandteil der Niederschrift. 
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 6 

davon anwesend: 6 
Ja-Stimmen: 6 

Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
Bemerkungen:  
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
  
zu 8 Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung 
  

Folgende Änderungen sollten aufgenommen werden: 
 
§ 2 Abs. 2 Verwaltungsangestellte nehmen auf Weisung des Bürgermeisters an der 
   Sitzung teil. Ihnen (Amtsvorsteher, Bgm. d. geschäftsf. Gem. und  
  Amtsleiter) ist auf Antrag das Wort zu erteilen. 
 
§ 2 Abs. 5–neu- Sachverständige können mit Zustimmung der Gemeindevertretung 
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  beratend teilnehmen. 
 
§ 3  Medien 

Neu Absatz 3: Zur Erleichterung der Fertigung der Sitzungsniederschrift sind  
Tonbandaufzeichnungen der vollständigen Sitzung zulässig. Sie sind nach der 
darauf folgenden Sitzung zu löschen. 

 
§ 5 Abs. 2 - als neuer letzter Satz ist anzufügen –  
 Tagesordnungspunkte, die von einem Gemeindevertreter, oder dem  
 Bürgermeister beantragt worden sind, dürfen nur durch Mehrheitsbeschluss von 
 der Tagesordnung abgesetzt werden, wenn dem Antragsteller zuvor ausreichend  
 Gelegenheit gegeben wurde, seinen Antrag zu begründen. 

 

§ 12 Abs. 2 –Änderung- 

Die Bildung von Zählgemeinschaften zwischen Fraktionen und Einzelbewerbern ist unver-

züglich dem Bürgermeister anzuzeigen. Zählgemeinschaften zwischen verschiedenen Frak-

tionen sind nur zulässig, wenn dadurch andere Fraktionen oder Zählgemeinschaften 

nicht benachteiligt werden. 
  
§ 13 Abs. 3 - wird neu gefasst  - Nie Niederschriften über den öffentlichen Teil der Sit-
zungen der Gemeindevertretung sind über die Homepage des Amtes unter www.Amt-
barth.de  der Öffentlichkeit zugänglich zu machen  
 
 

 Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Karnin beschließt die geänderte Geschäftsord-
nung. Diese wird Bestandteil Sitzungsniederschrift. 
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 6 
davon anwesend: 6 

Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: 0 

Stimmenthaltungen: 0 

 
Bemerkungen:  
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

  
  
zu 9 Wahl der Mitglieder des Hauptausschusses 
  

Es folgt die Wahl des Hauptausschusses. Entsprechend der Hauptsatzung setzt er sich 
neben dem Bürgermeister aus weiteren drei Gemeindevertretern zusammen. 
 
Vom Bürgermeister wird nach Übereinstimmung folgender Vorschlag zur Besetzung des 
Hauptausschusses eingebracht. 
 
Vorschlag: Andre Hoffmann, Margit Altenhain, Peter Hensel 
 
In offener Wahl werden Andre Hoffmann, Margit Altenhain, Peter Hensel 
mit den Stimmen aller Gemeindevertreter in den Hauptausschuss gewählt. 
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zu 10 Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
  

Als Mitglieder im künftigen Rechnungsprüfungsausschuss für die Gemeinde Karnin wer-
den von der Bürgermeisterin vorgeschlagen Margit Altenhain und Andre Hoffmann.   
 
In offener Wahl wurden Margit Altenhain und Andre Hoffmann einstimmig in den Rech-
nungsprüfungsausschuss gewählt 
 
 

  
  
  
  
zu 11 Beschluss über die Vertretung im kommunalen Anteilseignerverband 

Vorlage: BÜ-AL/Ka/111/2014 
  

Darstellung des Sachverhaltes / Begründung: 
 
Die Gemeinde Karnin ist Mitglied im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der 
E.ON edis AG. Die Interessen der Gemeinde wurden vom Amtsleiter des Bürgeramtes, 
Herrn OAR Bernd Weidenmüller, der hier die Bürgermeister des Amtes vertritt, wahrge-
nommen. Die Vollmacht gilt nur, wenn der Bürgermeister oder einer seiner Stellvertreter 
zur Teilnahme an der Verbandsversammlung verhindert sind.  
 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Karnin bevollmächtigt den Amtsleiter des Bür-
geramtes, Herrn OAR Bernd Weidenmüller, mit der Vertretung der Gemeinde in der 
Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes in der 6. Wahlperiode, 
soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend ist. 
Bei Verhinderung kann die Vertretung auf Amtsleiterebene weitergeben werden.  
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 6 
davon anwesend: 6 

Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: 0 

Stimmenthaltungen: 0 

 
Bemerkungen:  
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
 
 

  
  
zu 12 Beschluss über die Vertretung in der Verbandsversammlung des Wasser- und 



 7 

Bodenverbandes 
Vorlage: BÜ-AL/Ka/110/2014 

  
Darstellung des Sachverhaltes / Begründung: 
 
Die Gemeinde Karnin ist Mitglied im  Wasser- und Bodenverband „Barthe-Küste“. 
Die Satzungen des Verbandes erlaubt es, dass die Bürgermeister sich in der Verbands-
versammlung vertreten lassen kann. In der abgelaufenen Wahlperiode wurde diese Ver-
tretung durch Herrn Uwe Stiehm wahrgenommen.  
 
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Karnin bevollmächtigt  Herrn Uwe Stiehm mit 
der Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlungen des Wasser- und Boden-
verbandes „Barthe-Küste“.  
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 6 
davon anwesend: 6 

Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: 0 

Stimmenthaltungen: 0 

 
Bemerkungen:  
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
  
 Informationen der Bürgermeisterin 
  

Frau Billey erläutert folgende Angelegenheiten: 

 Unterschriften-Aktion Radweg Karnin-Löbnitz 
o Zeitungsartikel im Stralsunder Teil 
o Frau Billey bittet um Abstimmung der Gemeindevertreter, ob diese 

den Bau eines Radweges zwischen Karnin und Löbnitz befürwor-
ten. 

Abstimmungsergebnis: 
 

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 7 
davon anwesend: 6 

Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: 0 

Stimmenthaltungen: 0 

 
Bemerkungen:  
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums 
von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
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 Angelegenheit Angebot zum Kauf eines Grundstück beim Karniner Park. 
o Es wird hier aber um Beachtung der Zuwegung gebeten. 
o Gespräche mit Anbieter sollen erfolgen. 

 

 Angelegenheit Kämpfer, wg. fehlender Baugenehmigung. 
o Es wird vorgeschlagen, dass Frau Billey und Herr Hoffmann per-

sönlich mit Herrn Kämpfer am bevorstehenden Wochenende zu 
dieser Angelegenheit sprechen wollen, um eine Lösung zu finden. 

 
 

  
  
  
  
zu 13 Schließung der Sitzung 
  

Frau Billey schließt die Sitzung um 21:05 Uhr.  
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
  

 
 

 

Diana Billey 
Datum/Unterschrift Bürgermeisterin 

 

Maik Engelhardt 
Datum/Unterschrift Protokollant 
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